携手传递减税降费惠民政策

白城经开区税务局与白城师范学院联合举办"税月有你"辩论塞



本报讯(金哲文文/摄)为进一步宣传普及税法,提升大学生 素质,近日,白城经济开发区税务局围绕全国第28个税收宣传 月活动主题"落实减税降费、促进经济高质量发展"走进了校 园,与白城师范学院的师生们联合举办了一场"税月有你"友谊

此次友谊辩论赛旨在传递国家最新的减税降费等利国利民的税 收优惠政策, 让更多人感受到国家的关爱, 为促进我市经济高质量 发展营造良好的舆论氛围。

辩论赛现场,双方以"诚信纳税主要靠税法制约还是道德制 约"为题,展开了精彩辩论。在激烈的自由辩论环节,选手们时而 妙语连珠、时而慷慨激昂,他们凭借自身丰富的学识,赢得了现场 观众的阵阵掌声。正反方辩友清晰的思路和巧妙的陈词给在场的观 众留下深刻的印象。此场辩论赛既掀起了第28个税收宣传月的宣 传高潮,又丰富了大学生的课外生活,展现了他们的时代风采,同 时激发了大学生知晓税法、参与宣传税法的热情。

据悉, 白城经济开发区税务局与白城师范学院在校学生签订了 师范学院毕业生实习基地协议。师范学院将与税务机关携手将"减 税降费"等相关税法知识传递给身边的每个人,进而带动每一个家 庭、影响整个社会共同宣传普及税法,让"减税降费"这项惠民优 惠大礼包真正惠及千家万户。

大安市公安局侦破一起电信诈骗案

本报讯(姜建龙)日前,大安市公安局刑 将自己拉人黑名单,发现被骗后便立即报警。 员赶到湖南省娄底市开展工作,成功获取彭 侦大队历经14个月的侦查,辗转吉林省、黑龙 江省、湖南省和广东省调查取证,成功破获一 情报等部门抽调精干警力组成专案组,以 在贩卖个人信息和银行卡时,误将二类卡 起电信诈骗案件,刑事拘留犯罪嫌疑人2人。

队接到受害人徐某报案,称其在网络上进行。付及冻结,由于该起案件案情复杂,线索。的购买信息费用心存不满,故意将第二张二 玉米交易被骗109683元人民币。徐某反 少,虽经专案组多方摸排侦查始终没有实质 映, 1月24日, 其与一名微信昵称"玉米贸 性突破。 易 182****9929"的卖家在某粮食交易微信 群中洽谈并达成玉米交易。次日,徐某将玉 米成交款汇至卖家的一类农行信用卡中。1 根据掌握的一条新线索循线侦查,发现湖南 月27日,徐某打电话卖家电话关机、微信也 籍人彭某具有重大作案嫌疑。3月5日,侦查

2018年1月29日,大安市公安局刑侦大 第一时间在防电诈平台对相关银行卡进行止

在接下来的一年多时间里, 专案组始终 没有放弃跟踪侦查,2019年3月初,专案组

大安市公安局第一时间从刑侦、网安、 某行踪并将其抓获。经讯问,彭某供认自己 份信息。经审讯,吕某对从彭某手中购买他 合成战的模式开展联合侦查工作。专案组 (每日限额交易1万元人民币) 发给犯罪嫌疑 人。被对方发觉后,彭某因未收到对方给付 类卡发给买家。在对方第三次提出购卡后, 彭某将自己的银行卡提供给买家, 收到汇款 后立即删除了买家QQ和微信好友。虽然彭 某已经到案,但并不是真正的犯罪嫌疑人 案件陷入僵局。

侦查员立即调整思路和措施,经过筛查 步审理中。

彭某的QQ聊天记录,捕获一名网名叫"糊 涂"的人员相关信息,并分析出吉林省德惠 籍人吕某是网名"糊涂"的实际使用人,可 能是真正的诈骗犯罪嫌疑人。3月21日,专 案组在相关警种的通力配合下, 根据嫌疑人 吕某的活动轨迹, 在德惠市成功将犯罪嫌疑 人吕某抓获,现场发现其购买的大量个人身 人整套身份信息(包括银行卡、U盾、银行 预留手机卡及身份证原件或复印件)、从徐 某手中骗取人民币109683元并最终被彭某 所骗的犯罪事实供认不讳。经深挖, 吕某 又交代了其于2018年分别在大安市、农安 县、长春市实施电信诈骗的犯罪事实,涉案 金额20余万元。

犯罪嫌疑人彭某、吕某因涉嫌诈骗罪被 大安市人民检察院批准逮捕,案件正在进一



洮北区果树林场农工孙希 峰、杨雅玉夫妇刻苦学习果树 种植技术,精心经营果树地,经 过30多年的摸索、研究、总结,他 们已从单一的种植葡萄发展到 现在的经营暖棚育苗、园林景观 树木种植和繁育嫁接新品种等 项目,其中仅育苗一项年收入就 达7万元,成为远近闻名的勤劳 致富家庭。

图为孙希峰正在准备运走 景观树木的情景

本报记者王野村摄

财政部4月16日举行的新闻发布会显示,今年一季度全 国税收收入同比增长5.4%,增幅回落11.9个百分点,其中增 值税、个税、关税等税种收入增幅回落明显。

数据彰显减税实效。1月1日起新个税法实施、小微企业 迎普惠性减税,4月1日起下调增值税税率,5月1日起降低社 保费率……今年党中央国务院推出近2万亿元的减税降费政 策,既惠当前又利长远,空前力度成为全球减税版图的亮点。

这个春天,新华社记者奔赴多地调研,聆听企业的减负心 声,触摸中国经济改革发展的新脉动。

普惠性减税集中兑现

"小微"减税不"小微

申报期。一系列减负新礼包,让更多小微企业有了更多获得感。 走进重庆市北碚区税务局办税服务厅, 个体户彭顺惊喜地 发现,今年增值税免税额从每月3万元提升至10万元,去年 每季度要缴的4500多元增值税今年不用再缴了。

"这对我们小本经营的个体户来说无疑是雪中送炭。"彭顺 告诉记者,自己去年开了一家皮革护理店,每季度销售额15 万元左右,由于初期设备和场地花了不少钱,运营压力很大。

除了提高增值税小规模纳税人起征点,2019年所得税优 惠政策面向小微企业再度扩围: 从业人数标准放宽至不超300 人,资产总额标准放宽至不超5000万元,应纳税所得额提升 到300万元。

"放宽小微企业认定标准涉及企业1798万户,占全部纳税 企业总数的95%以上,其中98%是民营企业。"财政部部长刘 昆用一组大数据, 凸显今年减税政策的普惠性。

记者从北京市西城区税务局了解到,4月1日至12日,该 算,今年增值税改革减税规模将超过1万亿元。 区已申报企业所得税的3.2万户小微企业,实际减免税额8486 万元。

在办税服务厅, 北京百科在线网络出版有限公司财务人员 给记者算了笔账:公司今年一季度形成利润约8.17万元,此

空前规模减税降费红利兑现,亿万市场主体感受如何?

●新华社记者 韩洁 申铖 桑彤 刘宏宇

到80%。

许多中小企业由于公司财务不完善, 面对税费优惠政策, 往往会陷入"申报难"的困境。

今年税务部门推出的优惠政策审批核查"自动化",令很 多纳税人感受到"一键"享受政策红利的便利。

"申报时我只填了营业收入、营业成本、利润总额等数 4月,是小微企业普惠性税收减免政策实施后的首个季度 据,系统自动生成实际利润额,还算出减免所得税优惠明细, (上海) 有限公司财务负责人陈睿印象深刻。

> "我们通过普惠性减税政策,切切实实感到了国家支持实 体经济发展、让企业轻装前行的决心。"陈睿的话道出了众多 广大消费者。

增值税空前降率

促经济转型惠百姓生活

相比面向小微企业的普惠性减税政策,大幅下调第一大税 种增值税的税率,可谓今年减税降费的最大"主菜"。据测

4月,是今年增值税改革落地的首月,尽管减税成效下 月才能显现, 但受益最大的很多制造业企业已经感受到减负

从事汽车零部件制造的上海申驰实业有限公司总经理沈琪 前按25%法定税率计算应纳所得税额2万元,但享受优惠后实 介绍,去年5月增值税税率从17%降至16%,公司减税约250 际缴税仅4000元,相当于所得税税率降为5%,减税幅度达 万元。今年税率下调至13%,预计将减税近600万元。"更大

力度的减税,为民营企业发展壮大带来源源不断的动力。"

全球160多个国家和地区引入的增值税,素有"良税"之 称。增值税改革既惠当前又利长远,为企业减负的同时,更助 力经济转型升级。

减税省下的钱用到何处, 广东明阳智慧能源集团股份有限 公司董事长张传卫有本"明白账"——公司去年和今年增值税 降率累计能减税2亿元,如果投到技改上可以建4条机器人叶 花费了不到2分钟。"简明易行的减税操作,让哈高清洁系统 片生产线,用在研发上可以研发两款大型风电整机。"总之, 投入科技创新,直接带动新动能的产生。"

如链条传导, 当厂商减压力、行业增活力, 最终受益的是

早在增值税税率下调前,今年3月就有奔驰、宝马、奥 迪、林肯、沃尔沃等汽车企业闻风降价;自4月1日起,成品 油价格、一般工商业电价、天然气基准门站价格、天然气跨省 管道运输价格等也应声下调。

在福建泉州一家大润发超市,门店贴出公告——"配合增 值税率下调商品全面降价"。据悉,自4月1日起,大润发全 国门店税改商品实际售价按新税率同步下调,调价商品达2万

"公司调整价格不仅是一种正常的市场行为,也是为了把 改革红利最终让利给消费者。"大润发泉州鲤城店客服经理付 丽说。

4月9日起, 行邮税的下调也给海淘消费者带来更多红利。 "假设购买两罐一段婴幼儿奶粉(180元/罐)需要征税54 元,降低税率后税金46.8元,按相关规定低于50元起征点, 不用再缴税。"福建陆地港集团跨境服务事业部总经理张立晖 告诉记者。

"增值税改革,是国家减税降费大棋局中的关键落子。"上 济高质量发展之路越走越宽。

民生话题

首季起跑稳 奋力新作为

●新华社记者 于佳欣

一季度经济增长 6.4%, 居民收入增长跑赢 GDP 增速, 第三产业对经济增长贡献率超过60%……国家统计局4月17 日公布一季度经济数据,一些指标超出预期,在当前经济运 行稳中有变的环境下,这一成绩来之不易。

起跑决定后程,开局影响全局。翻看一季度经济成绩 单:GDP增速与去年四季度持平,经济运行在合理区间, 就业、收入、消费等经济数据呈现稳中向好态势,经济企稳 信号更加明显,为全年经济发展打下良好基础。

从近期发布的一系列经济指标中可以明显看出经济企稳 <mark>趋势。采购经理人指数(PMI)结束连续三个月低于荣枯线</mark> 重返扩张空间;固定资产投资稳步提升;消费者信心指数进 一步回升; 3月新增人民币贷款增幅明显高于历史同期…… 这些超预期的指标, 既释放出稳的信号, 也反映了不断改善 的市场预期。国际货币基金组织最新一期报告在调低对今年 世界经济增长预期的同时,调高了对中国经济预期,说明国 际社会看好中国经济。

良好开局,很大程度上源于一系列政策效应的显现。去 <mark>年下半年以来,中央推出了"六稳"政策,积极有效扩大投</mark> 资, 宏观政策逆周期调节力度进一步加大, 落实减税降费政 策,深化"放管服"改革,都进一步增强了企业信心、激发 了市场活力。这再次说明, 无论外部环境如何变化, 只要我 们保持定力,把握大势,迎难而上,坚定不移办好自己的 事,就能够化危为机,创造更大成绩。

良好开局, 需要珍惜, 更需要乘势而上、奋力作为。尽 管当前经济运行好于预期,积极因素也在逐渐增多,但经济 下行压力和内部结构性矛盾还在,全球经济和贸易增长依然 承压,改革发展任务依然艰巨。我们绝不能有"松口气' "歇歇脚"的想法,要抓住企稳的有利时机,克服困难,主 动作为,要切实贯彻中央经济工作会议精神,坚决落实政府 工作报告各项部署,坚定不移地推进改革开放,不折不扣地 将政策落实落地,加快推进经济结构调整,在高质量发展的 大道上奋力前行。

如何预防森林草原火灾

多年来的实践,特别是近些年森林草原防火工作的经验充 分表明,森林草原火灾虽然是危害性大的自然灾害,不可能完 全避免, 但是从森林草原火灾成因角度看, 人类活动导致火灾 占相当大的比重,因此"管火先管人",必须规范人们用火行 为,提高防火意识和法律意识。积极采取"预防为主、防消结 合、积极消灭"的方针,各级领导在思想上要高度重视,认真 落实以森林草原防火行政领导负责制为主体的各种责任制, 充 分调动社会各方面的积极性,采取切实有效的措施,只要预防 得力, 扑救及时, 方法得当, 就能够最大限度地减少森林火灾 的发生,就能把森林火灾造成的损失减少到最低程度。(待续)

关爱生命 关注安全

白城市涉黑涉恶线索举报方式

举报地址: 白城市涉黑涉恶线索核查管理中心, 白城 市洮北区文化西路1号市委党校办公楼后楼北侧1楼

举报电话: 0436-3366685 举报邮箱: bcsshb2019@163.com

海财经大学公共经济管理学院教授胡怡建表示, 深化增值税改 革"谋一域而促全局",对于激发经济活力、提升发展质量具 有深远意义。

打通"最后一公里"

确保企业"实打实"受益

减税效果好不好,关键是市场主体能不能实实在在受益。 能否打通政策落地的"最后一公里",至关重要。

"税务部门将以最大力度、最优服务、最严标准将减税降 费惠民大礼包实打实送到千家万户。"4月1日,随着国家税务 总局局长王军一声号令,持续50天的"加长版"全国税收宣

传月拉开大幕。

开办"纳税人学堂",设立无人值守的自助办税厅,增设 减税降费退税专区……记者走访多地办税服务厅发现,税务部 门丰富多样的办税服务,大大节约了纳税人的时间成本。

北京双鹭药业股份有限公司负责人许朦说,增值税税率下 调政策刚出台,税务部门就通过电话、短信推送政策,还组织 新政策培训辅导会,为企业提供及时而精准的办税服务。

为方便小微企业纳税人弄懂弄通、用好用足减税降费政 策,福建、重庆等地开发了减税测算"神器"。在泉州"闽税 通"App中点击"税秒算",简单输入销售额、应纳税所得额 后,即可迅速计算出所需缴纳的税费,直观感受到减税降费红 利金额。

专家表示,减税降费是一项庞大的系统工程,需要各部 门和企业形成合力。针对实施中部分行业由于进项税抵扣减 少可能引起税负上升,有关部门要借鉴过去经验,及时科学 制定增加抵扣等"打补丁"措施妥善解决,推动税制改革不 断完善。

透过4月的"大征期",企业感受到了更多的春意融融。 即将到来的5月1日,降低社保费率方案将正式实施,今年有 望为企业减负3000多亿元。

从这个春天出发,伴随全面深化改革开放的奏鸣曲,改善 营商环境、让企业轻装前行的更多举措正在路上,推动中国经